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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 19 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktory z przedstawionych manipulatorow posiada zamkniety tancuch kinematyczny?

Zadanie 2.

o

FP77777777

Liczba stopni swobody manipulatora, ktérego schemat kinematyczny przedstawiono na rysunku, wynosi

caw»
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Zadanie 3.

Ktory rodzaj zasilania jest wykorzystywany do pracy urzadzenia mechatronicznego przedstawionego na
rysunku?

A. Tylko elektryczny.

B. Tylko pneumatyczny.

C. Elektryczny i hydrauliczny.

D. Elektryczny i pneumatyczny.
Zadanie 4.

Ktory element zasilacza hydraulicznego przedstawionego na rysunku oznaczono cyfrg 1?

Filtr ptynu hydraulicznego.

Zbiornik ptynu hydraulicznego.

Przewod ssawny ptynu hydraulicznego.
Przewod powrotny ptynu hydraulicznego.

Snwp>
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Zadanie 5.
Ktory parametr nie dotyvezy frezarki numeryczne;j?

A. Maksymalna predkos¢ ruchu dla poszczegoélnych osi.
B. Powtarzalnos¢ pozycjonowania.
C. Gramatura wtrysku.

D. Liczba wrzecion.

Zadanie 6.

Ktorg czynno$¢ nalezy wykonac tuz przed zmiang algorytmu sterowania sterownika PLC?

A. Ustawic¢ sterownik w trybie RUN.
B. Ustawi¢ sterownik w trybie STOP.
C. Odlaczyc¢ przewod komunikacyjny.
D. Odtgczyé przewdd zasilajacy.

Zadanie 7.

Ktore urzadzenie charakteryzuje si¢ nast¢pujacymi parametrami technicznymi: moc silnika — 4,0 HP/3.,0 kW,
pojemno$¢ zbiornika — 300 1, liczba cylindréw — 2, liczba stopni — 1, maksymalne ci$nienie — 15 bar,
zdolnos¢ ssania — 600 1/min, napiecie — 400 V (3 fazy)?

A. Pompa hydrauliczna.

B. Sprezarka powietrza.

C. Sitownik hydrauliczny.

D. Sitownik pneumatyczny.

Zadanie 8.

Wskaz ktora metodg pracownik dokonuje pomiaru predkosci obrotowej zespolu napgdowego.

Kontaktowa, przy pomocy tachometru.
Bezkontaktowa, przy pomocy czujnika odbiciowego.
Bezkontaktowa, przy pomocy lampy stroboskopowe;j.

caw>

Bezkontaktowa, przy pomocy czujnika indukcyjnego.
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Zadanie 9,

Ktora czynnos¢ nalezy kazdorazowo wykonac przed uruchomieniem zasilacza hydraulicznego?

A. Sprawdzi¢ poziom oleju w zasilaczu.

B. Wylaczy¢ napiecie zasilajgce silnik napedowy pompy.

C. Sprawdzi¢ napigcie zasilajace silnik napgdowy pompy.

D. Zmniejszy¢ wartos¢ maksymalng ci$nienia na zaworze przelewowym do potowy.

Zadanie 10.
Wskaz tabliczke¢ znamionowa urzadzenia napgdowego przeznaczonego do pracy przy stalym momencie

obcigzajacym w nieograniczonym czasie,
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Zadanie 11.

Ktory podzespot jest przeznaczony do redukcji wartos$ci ciSnienia?

D.
Zadanie 12.

System pehigcy rolg nadrzedna w stosunku do sterownikow PLC, archiwizujacy dane oraz przetwarzajacy je
na forme przyjazng dla uzytkownika, okreslany jest akronimem

A. CAE

B. CAD

C. SCARA

D. SCADA
Zadanie 13.

Przedstawiony na rysunku wtyk wykorzystywany jest do komunikowania si¢ komputera z programowalnym
uktadem mechatronicznym wykorzystujacym w tym celu standard

A. RS-232
B. RS-485
C. Ethernet
D. Centronix
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Zadanie 14.

Ciagly pomiar wibracji silnika elektrycznego w uktadzie napgdowym i analiza widma drgan pozwalaja
na wczesne wykrycie

A. uszkodzenia tozysk.

B. przerwy w obwodzie zasilania silnika.

C. zwarcia w uzwojeniach stojana lub wirnika,

D. pogorszenia si¢ stanu izolacji uzwojen stojana lub wirnika.

Zadanie 15.

70

60

40

30

20

10

Czas [s]

——y(t) wielkos€ regulowana
u(t) sygnat sterujacy
—V,(t) wielkoSé zadana

Na rysunku przedstawiono przebiegi sygnalu wejSciowego, wartosci zadanej i sygnalu wyjSciowego
regulatora

A. ciaglego.

B. trojstawnego.
C. impulsowego.
D. dwustawnego.
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Zadanie 16.

A | ASTRAADA

RUNTISE FWDREY LOCAREMOT TRP

L1 U
L2 M
G v |
3~
W
AS21DRV20C4
P1
P2
A WARNING P3
A Risk of shectric shock
« Finad mural bekors in P4
= Vit o loasl 5 manwies afier powet
of o proceeding CM
A Hot surfaces
* Tha suriaces of Me base are hot
Do nod howch
AS21DRV20C4

Typowym zadaniem elementu, ktérego widok i schemat podtaczenia przedstawiono na rysunkach, jest
regulacja

A. natezenia $wiatla.

B. poboru mocy przez grzatke.

C. predkosci obrotowej silnika.

D. napigcia zasilajgcego pompe.
Zadanie 17.

Ktorej czynnosci nie uwzglednia si¢ w planie przegladu technicznego obrabiarki?

Proby obrabiarki na biegu luzem.
Sprawdzenia uktadu smarowania.

Usunigcia luzow i regulacji wrzeciona,
Demontazu, czyszczenia i regulacji napedow.

cawp»
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+24V
o
3 : 3 3 3 3 3 3
STEN K K1 B1E-\ K2 B2 [0~ \ K3 B3 [0~ K4
4 4 4 4 4 4 4 4
1
s2k7
2
A1 Al A1 A1
K1 Y1|Z|—$ K2 Y2 Z|—$ K3 Y3 $ K4 ] Y4|Z|—$ Y5 Z|—$
A2 A2 AZ A2
ov
o, - - . *
) ; Okreslenie ciggtosci potaczenia w stanie
Lp. Pomiar pomiedzy -
nieaktywnym aktywnym
1 51/3 S1/4 przerwa ciggly
2 S2/1 S2/2 ciagly przerwa
3 B1/3 B1/4 przerwa ciggly
4 B2/3 B2/4 ciagly przerwa
5 B3/3 B3/4 ciggly przerwa

W blednie dziatajgcym ukladzie sterowania wykonano pomiary cigglosci polaczen, a wyniki zapisano
w tabeli. Ktore z elementow zostaty btednie podiaczone lub moga by¢ uszkodzone?

A.

B.
C.
D.

Lacznik S1 oraz czujnik Bl

Lacznik S2 oraz czujnik B2

Czujnik B1 oraz czujnik B3

Czujnik B2 oraz czujnik B3
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Zadanie 19.

Ktore z przedstawionych narzedzi przeznaczone jest do cigcia przewodow pneumatycznych?

S ...

C. D.

Zadanie 20.

Na rysunku przedstawiono fragment ekranu oprogramowania typu
A. CAE

B. SCARA

C. CAD/CAM
D. SCADA/HMI
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Zadanie 21.
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Jednoczesne zwigkszenie warto$ci nastaw parametrow K, i K; regulatora PID powoduje

A,
B.
C.
D.

Zadanie 22,

zwigkszenie uchybu ustalonego.
zwiekszenie przeregulowania.
zwigkszenie czasu narastania.
poprawe stabilnosci.

Przed przystgpieniem do konserwacji silnika trojfazowego zastosowanego jako urzadzenie napgdowe,

bezposrednio po wylaczeniu zasilania silnika nalezy

A.
B.
C.
D.

Zadanie 23.

uziemi¢ obudowe silnika.

odlgczy¢ przewod uziemiajacy.
zewrzec ze soba zaciski zasilajace.
sprawdzi¢, czy napigcie jest odlgczone.

Pracownik podczas obstugi prasy hydraulicznej powinien bezwzglednie zastosowaé

A.
B.
C.
D.

Zadanie 24.

wyltacznie kask ochronny.

wytacznie nauszniki przeciwhalasowe.

czapke ochronng lub kask ochronny i okulary ochronne.

fartuch skorzany, obuwie ochronne, rekawice i okulary ochronne.

Do pomiaru warto$ci przyspieszenia wibracji elektrycznego silnika napedowego pompy hydrauliczne;,

pracujacej w uktadzie mechatronicznym, stosowane sg

A,
B.
C.
D.

Zadanie 25.

rotametry.
tensometry.
galwanometry.
akcelerometry.

Na wyswietlaczu falownika podtaczonego do silnika pojawil sie kod bledu oi. £ oznaczajacy

A.
B.
C.

brak napiecia zasilajacego silnik. Kod btedu Opis btedu
brak napigcia zasﬂaj'q'ccg(:: fa.lomuk. ;3 b Blokada podstawowa
zbyt mata predkos¢ wirnika w stosunku
do obcigzenia silnika. ,'- ,’jf—- ﬁ L:' Usterka obwodu sterujacego
zbyt mala moc falownika w stosunku N
do mocy podtaczonego silnika. N Usterka zewngtrzna opciji
,L_"_ Brak fazy na wyjsciu
0 ;i ; Przecigzenie silnika
f ,’ '-' Przecigzenie falownika
" ‘E Brak fazy na wejsciu
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Zadanie 26.
& = . -
] K 13
11 (M)
X X £F K& "

Rysunek przedstawia schemat ideowy urzadzenia stuzacego do regulacji predkosci silnika asynchroniczngo,
realizowanej poprzez zmiang

A. liczby par biegunow silnika.

B. polaryzacji napigcia zasilajacego silnik.

C. czestotliwosci napigcia zasilajacego silnik,
D. wartosci rezystancji rezystora regulacyjnego.

Zadanie 27.
W dokumentacji obstugi i konserwacji urzadzenia mechatronicznego, zawierajacego uktad przekaznikowy,

nalezy wpisa¢ zalecenie dokonania ogledzin i oczyszczenia uktadu oraz

A. sprawdzenia czasu przelaczania stykow.

B. okresowej wymiany stykow przekaznikow.

C. pokrycia zlaczy cienka warstwa srodka smarnego.

D. sprawdzenia stanu izolacji przylaczonych przewodow.

Zadanie 28.

Przyktad funkcji wyjsciowej [Hno]

odlegiosé do obiektu 1200 mm, szare tho (18% reemisji):

Histereza = £ 10 mm (powtarzalnose — tabela 10) x wspdlczynnik 1.5 = 15 mm
- Punkt zerowania 1200mm + 15mm = 1215mm

- Punkt wlaczenia 1200mm - 15mm = 1185mm

10. Tabela powtarzalnosci i doktadnosci

Powtarzalno$¢ Dokladnosé
Odleglosc biale tho szare tho biate to szare o
w [mm) 90 % reemisji 18 % reemis|i 80 % reemisji 18 % reemis)i
200...1000 +50mm +7.5mm +15,0 mm + 18,0 mm
1000...2000 £ 9 5mm £ 10,0 mm £ 15,0 mm £ 20,0 mm
2000...4000 £17.5mm £ 22,5 mm £25,0 mm £ 32,0 mm
4000...6000 £ 275 mm +40,0 mm + 35,0 mm + 30,0 mm
8000...10000 £ 60,0 mm — £ 70,0 mm —

Na podstawie danych katalogowych optycznego czujnika odleglosci okresl wartos¢ histerezy H oraz punktu
zerowania A i punktu wiaczenia B dla obiektu odlegltego od czujnika o 5000 mm znajdujacego si¢ na bialym
tle.

H=26,25 mm; A=5026,25 mm; B=4973,75 mm
H=33,25 mm; A=5033,25 mm; B=4966,75 mm
H=35.25 mm; A=5035.25 mm; B=4964,75 mm
H=41,25 mm; A=5041,25 mm; B=4958,75 mm

cawp»
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Zadanie 29.
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Przed przystapieniem do przegladu stanu technicznego akumulatora hydraulicznego nalezy bezwzglednie

A. sprawdzi¢, czy nie nastapila zewnetrzna korozja urzadzenia i dokona¢ dekompresji oleju.
B. upewnic¢ sig, ze akumulator jest odtaczony od uktadu i zostata wykonana dekompresja oleju.
C. sprawdzi¢, czy nie nastapila zewnetrzna korozja urzadzenia i czy akumulator jest odlaczony
od uktadu.
D. upewnic¢ sie, ze akumulator jest odlaczony od uktadu i sprawdzi¢ czy nie nastapila zewnetrzna
korozja urzadzenia.
Zadanie 30.
Czestosc Prace konserwacyjne wykonywane
Codziennie e Sprawdzi¢ poziom chiodziwa podczas kaide] osmiogodzinnej zmiany (zwilaszcza podczas
intensywnego uzytkowania TSC).
¢ Sprawdzi¢ poziom oleju w zbiorniku olejowym prowadnicy.
e Usungc widry z oston prowadnicy i osadnika.
s Usunac wiéry z urzadzenia do wymiany narzedzi.
s Oczyscic stozek wrzeciona czystg szmatg i nasmarowac lekkim olejem.
Co tydzien s Sprawdzic filtry uktadu chtodziwa wrzeciona (TSC). W razie potrzeby oczysci¢ lub wymienié.
¢ Sprawdzi¢ prawidtowos¢ pracy automatycznego spustu na filtrze regulatora.
¢ W maszynach z opcjg TSC oczysci¢ osadnik widrow w zbiorniku ptynu chtodzacego. Zdjac pokrywe
zbiornika i usunaé osad ze zbiornika. Odigczy¢ pompe chtodziwa od szafki i wytaczyé zasilanie
maszyny przed rozpoczeciem pracy przy zbiorniku chtodziwa.
Wykonywaé te czynnosé COMIESIECZNIE dla maszyn bez opcji TSC.
Co miesiac ¢ Sprawdzi¢ poziom oleju w skrzynce przektadniowej. Dla wrzecion o stoiku 40: Zdjg¢ ostone

otworu inspekcyjnego pod gtowicg wrzeciona. Dolewa¢ powoli olej od géry, az zacznie kapac
przez rurke przelewowga w nie miski osadnika. Dla wrzecion o stozku 50: Sprawdzi¢ poziom oleju
przez wziernik. W razie potrzeby dola¢ z boku skrzynki przektadniowe;j.

s Sprawdzi¢, czy ostony prowadnicy dziatajg prawidtowo i w razie potrzeby nasmarowac je lekkim
olejem.

e Natoiy¢ gatke smaru na zewnetrznej krawedzi szyn prowadnicy w urzadzeniu do wymiany
narzedzi i zmienic kolejno wszystkie narzedzia.

s Sprawdzi¢ poziom oleju SMTC we wzierniku (patrz ,Kontrola poziomu oleju w mocowanym
bocznie urzadzeniu do wymiany narzedzi” w niniejszym rozdziale).

e EC-400 Oczyscic podktadki ustalajgce na osi A i stanowisko tadowania. Wigize sie to
z koniecznoscia zdjecia palety.

Na podstawie zalaczonego fragmentu instrukeji obstugi frezarki wskaz, ktéra z wymienionych czynno$ci

konserwacyjnych powinna by¢ najczesciej wykonywana dla maszyny niewyposazonej w opcjonalny uktad
chtodziwa wrzeciona (TSC).

ocaw»

Wymiana oleju w przektadni.

Sprawdzenie dzialania oston prowadnicy.

Oczyszczenie osadnika wiorow w zbiorniku ptynu chtodzacego.

Sprawdzenie prawidlowosci pracy automatycznego spustu na filtrze regulatora.
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Zadanie 31.

Podczas czynnosci konserwacyjnych uktadu
przekaznikowym nalezy w pierwszej kolejnosci

A.
B.
C.
D.

Zadanie 32,

regulacji z regulatorem

sprawdzi¢ zuzycie stykéw przekaznika regulatora.

sprawdzi¢ poprawno$¢ charakterystyki regulatora.

zmierzy¢ pojemnos¢ cewki przekaznika regulatora,

zakonserwowac olejem maszynowym zaciski i styki regulatora.

Pobrano z arkusze24.pl

dwustawnym o wyjsciu

W dokumentacji obstugi i konserwacji sieci komunikacyjnej sterownikow PLC obstugujacych urzadzenia

mechatroniczne nalezy wpisa¢ zalecenie dotyczace

A,
B.
C.
D.

Zadanie 33.

stosowania wytacznie przewodow nieekranowanych.

stosowania przewodow o wysokiej pojemnosci wzajemnej zyt.
dolaczania dodatkowego przewodu wyrownujacego potencjaty pomigdzy zytami.
prowadzenia przewodow komunikacyjnych rownolegle do przewodow zasilajacych.

KODY BLEDOW

' &

Nr Kod bledu Problem

1. E1 Usterka czujnika temperatury pomieszczenia

2. E2 Usterka czujnika temperatury wymiennika zewn.

3. E3 Usterka ezujnika tzmperatury wymiznniks wawn.

4, E4 Usterka silnika jednostki wewnetrznej lub problem
z sygnatem zwrotrym

5. ES Brak komunikacji miedzy jednostkami wewn. i zewn.

6. FO Usterka silnika pradu stalego wentylatora jednostkizewn,

7. F1 Uszkodzenie modufu IPM

8. F2 Uszkodzenie modutu PFC

9. F3 Problem ze sprezarka

10. F4 Bfad czujnika temperatury przegrzania

11. Fs Zabezpieczenie temperatury glowicy sprezarki

12. F6 Blad czujnika termpe ratury otoczenie jednostki zewn.

13. F7 Zabezpieczenie przed zbyt wysokim lub za niskim na-

pieciem zasilania

14. Fa Biad kemunikcji modutdw jednostki zewnetrzne)

15. Fo Btad pamigci EPROM jednostki zewnetrzne]

16. FA Blad czujn ika temperatury ssania

(uszkodzenie zaworu 4 drogowego)

Na podstawie fragmentu instrukcji serwisowej wskaz prawdopodobng przyczyng nieprawidlowej pracy
urzadzenia, jezeli na jego wyswietlaczu wyswietla si¢ kod btedu F3.

oCnwe>

Problem ze sprezarka.

Uszkodzenie modutu IPM,

Btad czujnika temperatury ssania.

Nieprawidlowa warto$¢ napigcia zasilania.
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Zadanie 34.

Na podstawie obrazu z kamery termowizyjnej mozna stwierdzi¢, ze stan

A. lozyska na wale silnika od strony napedowej wymaga sprawdzenia.
B. ‘lozyska na wale silnika od strony wentylatora wymaga sprawdzenia.,
C. izolacji uzwojen wymusza koniecznos¢ zatrzymania maszyny.

D. elementow silnika jest prawidlowy.

Zadanie 35.
+24V
o . *
13 13 23
S1 Ev K1\ K1\
14 14 24
11
K2 &
12
A1 A1 X1
K1 [ ] K2 X 1] &®
oV A2 A2 X2
o .

W ukladzie, ktorego schemat przestawiony zostal na rysunku, po wcisnigciu przycisku S1 lampka $wieci
swiattem ciggtym. Wynika z tego, Ze najprawdopodobniej uszkodzony jest

A. przycisk S1.

B. zestyk rozwierny K1.

C. przekaznik czasowy K2.
D. zasilacz zasilajacy uktad.
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Zadanie 36.
DC1-124D1 FN-A 20N

Seria Typ
DC1 = przemiennik czestot. kompaktowy, seria 1 N =wykonanie standardowe
(D = Drives, C = Compact, 1 = Series 1)

Stopien achrony
Podtaczenie w sekcji zasilania -
1 = zasilanie jednofazowe/silnik trijfazowy 66 = IPE6
3 = zasilanie tréjfazowe/silnik tojfazowy 65 = IP86 z rozfacznikiem
S =1asilanie jednofazowe/silnik jednofazowy

Wréwiet

A =wyswietlacz LED
Napiecie zasilania
T=110V(110-115V +10%) Tranzyster hamowania
2=230V (200-240V £10%) N=brak
4=400V (380-480V +10%) i

{powielacz napigcia)

Filir RFI {thumienie zakécer radiowych)
Znamionowy prad pracy (przykiady) N = brak
M2-22A F =wewngtrzny filtr RFl
01=41A
024=24A

Na podstawie informacji z dokumentacji technicznej wybierz kod zamowienia przemiennika czgstotliwosci
do sterowania pracg silnika jednofazowego o napieciu znamionowym 230 V i mocy 1.5 kW.

DC1-124D1FN-A20N
DC1-322D2FN-A66N
DC1-S2024FN-A66N
DCI1-S24D1FN-A20N

ocnw>
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Zadanie 37.

Ktorego narzedzia nalezy uzy¢ do ucigcia aluminiowej rury przeznaczonej do instalacji pneumatycznej?

Zadanie 38.

Uszkodzeniu ulegl regulator temperatury i procesu JCM-33A zasilany napigciem sieciowym, posiadajagcy
wyjscie alarmu przerwania petli regulacji i wyjScie pradowe 4+20 mA. Na podstawie fragmentu karty
katalogowej dobierz model regulatora, ktory odpowiada uszkodzonemu.

JCM-33A-A/M,- LA BmEYEVAER ) sls (0]
JCM-33A-R/M.-.LA
JCM-33A-A/M,1.SM

A IS S SO N 454525mim
ICMESSERAGL,SHM o 72%00mm
IS S N O 1061495, 5min
S sereeiesmm

R

Przskaznikowe: 3A, 250VAC

oSowp

e | | Napieciowe logiczne (do SSR): 0/12VDC
A || Pradowe: 4...20mA (inne po uzgodnieniu)
v | | |Napieciowe: 0...10VDC (inne po uzgodnieniuj
[VEEscE Cuniwersalne - wielozaKresowe

N 24vaciDC

[ A2 Wyjscie alarmowe (A2)

8A
10A
20A
E0A
Przekaznikowe: 3A, 250VAC
regulacyjne Napieciowe logiczne: 0/12V
| DA grzanie/ Pracowe: 4...20mA
[ DV chiodzenie Napieciowe: 0...10V
[ DT (0ouT2) Elektroniczny przekaznik
[ C5  Interfejs kemunikacyjny RS-485
| P24 |zolowane wyjscie zasilania 24VDC
[ SM  Wejscie binarne
[ LA Wylscle alarmu przerwanla petil regulac]l
| TC  Pokrywa zaciskow podiaczeniowych
Czarny kolor obudowy

Wryjscie alarmu
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Zadanie 39.

Dane tachniczne

Zakres pomiarowy Tl _50.___400%; ) : R
J (Fe-CuNi), K (NiCr-Ni) N (NICrSi-NiSi) -40  400°C.

Element pomiarowy 1lub 2 x 100, Pt500, Mt1000 wg FN-EN 60751 2009, klasa _d::kladn::éci AlubB _
11ub 2 % Fe-CulNi [J], MICT-NI [K], NICrSI-NiS1 N | wg PN-EN 6U584: 2014-U4. klasa doktadnosc 1 lub 2

Spoing pomiarowa Odizolowana (dotyczy tylko termopar]

Materiat koncowki pomiarowej Stal nierdzewna 1.4541

Srednica [AJ[B] A=¢13 5mm / B= @6.0mm, inna

Diugosc [L] 30...100mm

Gwint kriieca M10x1: inny

Typows przewody przylaczeniowe |Linka 2, 3 lub 4x0.22mm? w podwdjne] izolacji z wldkna szklanego | oplocie stalowy na zewnatrz

Diugosc przewodu 1.5m lub inna (stopniowana co 0,5m)

Sposéb zamawiania

2 3 4 L 5"

1
(vl Tel-( |- J-L J-[_]-[ |

Element pomiarowy

1 | | OP Termarezystor (np. Pt100)
TJ Termopara Fe-CuNi [J)
TK Termopara NiCr-Ni (K)

Wersja wykonania

2 | 341 Wersja z gwintem M10x1
342 Wersja cvlindryczna (bez gwintu)

Dlugos¢ montazowa [mm)]

3 | | | Wymagany dlugos¢ ostony (np. 100mm) |
Dlugosé przewodu [m]

4 | | | Wymagana diugesé przewodu (np. 1.5m) |
Klasa dokladnosci

5 | | Alub B Klasa dokladnoéci A lub B (dla czujnikéw rezystancyjnych)

1lub 2 Klasa dokladnoSci 1 lub 2 (dla c2ujnikdw lenmoelekliycznych {lenmopar))
Linia podlgczeniowa, dotyczy tylko czujnikéw Pt100 (nie dotyczy termopar)
[ | | —_ 2 - przewodowa (bez oznaczenia)
L3p 3 - przewodowa
Ldp 4 - przewodowa
*) Pola opcjoraine nalezy wypetnic |2zell sg wymagane

W urzadzeniu mechatronicznym uszkodzeniu ulegl rezystancyjny czujnik temperatury, zasilany linig
2-przewodowa, przewodem w podwdjnej izolacji z wtokna szklanego i oplocie metalowym. W tabeli podano
informacje producenta o stosowanych oznaczeniach. Wskaz numer katalogowy czujnika temperatury
z przewodem o dlugosci 1,5 m, ktory odpowiada uszkodzonemu.

TTIE-341-1,5-B
TTIE-342-1,5-2
TOPE-341-1,5-B
TOPE-342-1,5-2

cawp»
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Zadanie 40.

B 1p zesiiacza

Wszystde paramelry podane w tabel damych technicznych,
NIE wymienione jako szczegdine, mierzone sa przy
napigcu wejsdowym 230 V AC, obcig2eniu znamionowym
| temperaturze otoczenia +25 'C.

Tolerancja napigcia ®

Regulacja linii \ obciazenia

Ustalenie parametréw pracy ©

Czas podniesienia napiecia ®

Czas podirzymania napiecia (lypowy) @

RPS-20-12 RPS-20-24

v vy ’

12V 24V
1,67A 1A
0..167A 0...1A
20W 24 W
120 mVp-p 150 mVp-p
108..132V 216..264V
+1% +1%
1%\ £1% 1%\ £ 1%

1000 ms 115VAC 500 ms 230 VAC
30 ms 115V AC, 230 VAC
20ms 11S5VAC 50 ms 230 VAC

Pobrano z arkusze24.pl

RPS-30-12 RPS-30-24
P
L —fd
-"p"‘.a
2v 24V
2A 1.5A
0..2A 0.15A
24 W BW
120 mVp-p 150 mVp-p
10,8...132V 216..264V
1% 1%
£1%\ 1% + 1%\ £1%

100 ms 115V AC, 230 VAC
30 ms 115VAC, 230 VAC
21ms 1"SVAC 50ms 230VAC

- Typ zasilacza

Wezystde parametry podana w tabali danych tlechnicznych,
NIE wymienione jako szczegdine, mierzone sg przy
napigcu wejscowym 230 V AC, obcigzeniu znamionowym
i temperaturze oloczenia +25°'C.

Uslalenie parametréw pracy @
Czas podniesienia napiecia ®
Czas podtrzymania napieda (typowy) @

RPS-45-12 RPS-45-24

TN
Ve Y
!

-
e

EF-_”"

12V 24V
3.5A 2A
0.35A 0.2A
48 W 48 W
200 mVp-p 480 mVp-p
10,8...132V 216.264V
+ 1% +1%
+1%\ 2 1% 2 1%\ £ 1%
800 ms 230 VAC
60 ms 230 VAC
50 ms 230 VAC

RPS-60-12 RPS-60-24 |
- e
.. o _a
b=
12V 24V
45A 25A
0.45A 0.25A
60 W 60 W
120 mVp-p 150 mVp-p
1,1..132V 216..264V
+1% + 1%
21%\ £ 1% 21%\ 2 1%

200 ms 115VAC 500 ms 230VAC
30ms 115 VAC, 230 VAC
23ms 115vAC 100 ms 230 VAC

Zasilacz impulsowy zasilajacy urzadzenie mechatroniczne o mocy 30 W i napieciu znamionowym 24 V DC
ulegt uszkodzeniu. Na podstawie zamieszczonych fragmentéw kart katalogowych zasilaczy impulsowych
dobierz odpowiedni zasilacz dla urzadzenia w ktorym ustalenie parametrow pracy przy pelnym obcigzeniu

nie przekracza 120 ms.

A. RPS-20-24
B. RPS-30-24
C. RPS-45-24
D. RPS-60-24
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